

## **Predmet: Bytyqi (optuženi Sreten Popović i Miloš Stojanović)**

**Okružni sud u Beogradu -Veće za ratne zločine**

**Broj predmeta: K.V. br. 3/2006**

**Glavni pretres: 12.04.2007.**

**Izveštaj: Nataša Kandić i advokat Dragoljub Todorović, punomoćnici žrtava**

### **Saslušanje svedoka Obrada Stevanovića**

Svedok je od 1997. godine bio pomoćnik ministra unutrašnjih poslova Srbije, i to jedan od šest pomoćnika. Konkretno je bio zadužen za poslove iz nadležnosti Uprave policije, Operativnog centra Policijske akademije, srednje i više škole unutrašnjih poslova. Do 1995.godine bio je komandant PJP. To su jedinice povremenog sastava. Da bi se one operativno angažovale mora da postoji precizno određen njihov sastav, zatim naredba o njihovom aktiviranju. Te jedinice se angažuju za zadatke koje ne može da obavi lokalna policija. PJP su heterogenog sastava. Mogu da deluju sa samo 10 ljudi a mogu da deluju u vodovima i u četama. Po pravilu se angažuju za određeni zadatak i kad se on obavi PJP se dezangajuje. Od kako je svedok postao pomoćnik ministra policije više nije postajao komandant svih tih PJP. Ali svaki odred je imao komandanta, kao što je Radoslav Mitrović bio komandant Niškog odreda, Josipović Novosadskog odreda a Prljević Užičkog odreda. Ukupno je bilo od 15 do 17 odreda, raspoređenih u tri kategorije: odredi A varijante, B varijante i R varijante, što znači rezervne varijante.

Nastavni centar u Petrovom selu je nastao kao i drugi, u Klisi, Kuli, Mitrovom Polju na Tari, u vreme raspada TO bivše SFRJ, pa su ti centri na osnovu dogovora između vojske i policije predati na korišćenje policiji. Ti centri su bili pod kontrolom SUP-ova (centar Petrovo selo u nadležnosti SUP Zaječar). Međutim, kada se izvodi obuka onda je za centar odgovoran onaj ko organizuje i izvodi obuku.

U Petrovom selu je početkom juna 1999. godine organizovana obuka za Operativno-poterne grupe (OPG). Koordinator te obuke je bio pomoćnik načelnika štaba za KiM Goran Radosavljević a odgovorni za izvođenje obuke bili su Radomir Đerić i optuženi Sreten Popović.

Svedok je saznao za slučaj braće Bytyqi iz medija.

### **Predočavanje iskaza svedoka Milenka Arsenijevića**

Predsednik je predočio svedoku iskaz Milenka Arsenijevića da je on preneo naređenje načelniku Odeljenja policije u Prokuplju da će po trojicu braće Bytyqi na dan njihovog izlaska iz zatvora doći radnici policije. Arsenijević nije mogao da precizira ko mu je dao to naređenje ali je siguran da je takvo naređenje mogao da izda načelnik resora Javne bezbednosti Vlastimir Đorđević, pomoćnik ministra Obrad Stevanović i Ljuba Aleksić, vršilac dužnosti načelnika Uprave policije. Svedok Stevanović je potvrdio da je on teorijski mogao da mu naredi ali da je to van standarda i nije bilo u okviru njegove nadležnosti. Svedok Stevanović je mogao biti zamoljen od drugog kolege da to uradi ali se toga ne seća. Smatra da je sporno naređenje najverovatnije izdao Ljuba Aleksić.

## **Predočavanje činjenica iz spisa predmeta**

Predsednik Veća je predočio svedoku da iz spisa predmeta proizlazi da je u jesen 1999. godine jedan advokat iz Niša, koga je angažovala porodica Bytyqi, uputio predstavku MUP-u o tome da su nakon izdržane kazne zatvora nestala trojica Albanaca, američki državljani. Na to je svedok odgovorio: „Znači, u javnost izlazi činjenica o stradanju Bytyqi i onda imam asocijaciju na neku predstavku ili žalbu nekoga ko je tražio neke ljude koji su izašli iz zatvora a nisu viđeni i ta predstavka ulazi u redovna proveravanja...ali u to vreme kad smo imali predstavku, nikakvu svest o tome šta se moglo desiti nismo imali“.

Advokat Boža Prelević, branilac optuženih predao je sudu pismeno od MUP Republike Srbije, Štab ministarstva 12.a br.40 od 28.05.1999. godine, potpisano od strane rukovodioca Štaba generala Sretena Lukića a radi predočavanja svedoku Stevanoviću. Svedok je izvršio uvid u pismeno i objasnio da iz pismena proizilazi da su za izvođenje obuke bili određeni Radomir Đerić i optuženi Sreten Popović, a da je za rukovodioca određen potpukovnik Goran Radosavljević. U posmatranom periodu pretpostavljeni potpukovniku Radosavljeviću je bio general Vlastimir Đorđević.

Fond za humanitarno pravo